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	Veja os conselhos dos professores do Curso Sólon para você 
enfrentar a prova da Copel:
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OS DEZ MANDAMENTOS DO BOM CANDIDATO:
( Antes de iniciar, faça uma breve apreciação de toda a prova 
(( 10 min.), observando questões interligadas e efetuando 
algumas anotações e marcações.
( Comece a prova pelas disciplinas que você mais domina.
( Iniciada a prova (ou este simulado), não a interrompa 
em hipótese alguma.
( Mantenha, durante toda a prova, o alto astral, a objetividade, 
a satisfação, a determinação e a crença de que você terá êxito 
em cada questão, em cada disciplina, e na prova como um todo.
( Faça marcações e deixe para o final as questões que você 
julgar trabalhosas ou difíceis.
( Enfrente as questões com elevada objetividade. Descubra imediatamente o que o enunciado pede. Visualize ou esboce a solução. 
Só depois escolha a resposta mais coerente. 
( Use lógica, intuição e atitudes positivas na resolução das questões. Cuidado: depois de calculada ou localizada a resposta, muitas vezes você precisará reler o enunciado da questão para saber o que ele realmente pede.
( No dia da prova oficial, fique de olho no relógio.
( Reserve tempo no final para responder a eventuais 
questões ou itens pendentes.
( Faltando dez minutos para o término da Prova, deixe tudo de lado e passe para o Cartão de Respostas as alternativas que você já assinalou.
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	Curso Sólon
  www.cursosolon.com.br r . 

Secretaria: Av. Brasil 3746, sala 104 (Edif.Centro Comercial)
Ligue (44) 226-5394  Maringá PR


ATENÇÃO: O gabarito está no final deste caderno de prova.

P O R T U G U Ê S
01. Observe o texto abaixo:

“No mundo de hoje, é até possível cultivar frutas e verduras em pleno deserto. É o caso da ilha de Sadyat, no golfo da Arábia. Ali o cultivo de uma grande variedade de vegetais está sendo conseguido dentro de enormes estufas de plástico. Ventiladores e sistemas de condicionamento de ar mantêm a temperatura e a umidade adequadas, a água é retirada do mar através de usinas de dessalinização, e fertilizantes são usados para compensar o solo pobre. Os vegetais cultivados dessa maneira são demasiadamente caros para os padrões mundiais. Mas constituem uma economia para países que importam quase todo o alimento que consomem, como os Emirados Árabes e a Arábia Saudita.”

Assinale a frase que NÃO pode ser dada como inferência (dedução) do texto:

(a) No mundo de hoje é possível cultivar alimentos em qualquer país, mesmo com características físicas e climáticas desfavoráveis.

(b) O homem atingiu um nível de conhecimento que lhe permite transformar profundamente o meio ambiente em benefício próprio.

(c) Países que precisam importar quase todo o alimento que consomem acabam por desenvolver projetos técnicos e econômicos que barateiam qualquer tipo de alimento.

(d) O tipo de cultivo de alimentos adotado por um país nem sempre é o mais indicado para outros países, com características populacionais diferentes.

(e) Produzir alimentos em áreas naturalmente não férteis implica dinheiro e alta tecnologia.

02. “Já são muitas e sofisticadas as ferramentas de que o neurologista se utiliza para examinar o cérebro de pacientes, sem a abertura do crânio e antes, muito antes, da sua morte.”

Infere-se do texto acima, EXCETO:

(a) Neurologistas só podem fazer um bom diagnóstico quando têm acesso ao cérebro do paciente.

(b) Já houve tempo em que a observação do cérebro só podia ser feita depois da morte do paciente.

(c) Os neurologistas contam com sofisticadas ferramentas no campo específico da abertura do crânio de pacientes.

(d) A quantidade e a sofisticação de ferramentas utilizadas pelos neurologistas têm evitado a morte dos pacientes.

(e) Não se pode ter acesso ao cérebro do paciente muito antes de sua morte, o que impede um exame confiável por parte do neurologista.

03. “A doença de Alzheimer ocorre em idosos em torno dos 60 anos e se caracteriza pela perda progressiva da memória. Ela se inicia de forma discreta, mas os distúrbios da memória, da cognação e da linguagem tornam-se progressivamente mais incapacitantes. Cabe ao médico diferenciar a doença de Alzheimer de outras formas de demência, como aquelas causadas por infartos múltiplos ou hematomas cerebrais. A doença de Alzheimer afeta várias populações neuronais do cérebro, desde o córtex até inúmeras regiões subcorticais.”

Assinale a alternativa que contém uma afirmação INCORRETA com relação ao texto.

(a) A doença de Alzheimer torna o idoso, pouco a pouco, incapaz para uma série de atividades cotidianas.

(b) A doença de Alzheimer é um  tipo de demência.

(c) Infartos múltiplos ou hematomas cerebrais podem causar a demência.

(d) A perda da memória, em idosos em torno dos 60 anos, pode ser sintoma de vários tipos de demência.

(e) Embora  surgindo de forma discreta, a doença  de Alzheimer progride muito, tendo já atingido muitas populações.

04. Quanto à colocação dos pronomes átonos, indique a alternativa correta:

(a) “...ninguém me venha dizer que a imaginação não é outra realidade.” (A.Nery)

(b) “Foi o Araguaia que facilitou-lhe a viagem.” (Mário de Andrade)

(c) “Não ter-se-á o leitor esquecido de que AG ficara às voltas com os tamoios?” (Araripe Jr.)

(d) “Me vejo dividida em duas...” (Lygia Fagundes Teles)

(e) “Reconheci que não amava-me, como eu desejava.” (José de Alencar)

05. Assinale o item em que a regra NÃO corresponde ao exemplo do emprego da pontuação apresentada:

(a) “Quantas delícias teríamos, quanta paz...”  (reticências indicando interrupção do pensamento)

(b) “Não sou alegre nem sou triste: sou poeta”  (dois-pontos anunciando um esclarecimento, uma conseqüência do que foi anunciado)

(c) “Duas horas depois — a tempestade ainda dominava a cidade e o mar — o ‘Canavieiras’ ia encostando no cais”.  (travessão marcando o início e o fim de uma citação para distingui-la do resto do contexto)

(d) “Astrúbal, fecha a porta dos teus mares!”  (ponto de exclamação em frase de expressividade intensiva)

(e) nenhuma das anteriores.

Nas duas questões seguintes, assinale o item que apresenta erro gramatical ou inadequação lexical. Ou marque “e” se não houver erro.

06. Há(1) dois meses da Copa do Mundo, alguns jogadores lutam contra o tempo para superar contusões(2) e ganhar a vaga. No Brasil, o caso maior interesse é o de Juninho: vítima da violência praticada pôr(3) jogador espanhol, ele faz tratamento e espera uma chance(4)... (O Estado de S.Paulo - Capa, 09/04/98).

(a) 1

(b) 2

(c) 3

(d) 4

(e) sem erros

07. O Curso Sólon entrou em cheque(1) em razão da dispensa(2) do professor Asfrânio, de(3) cuja competência não pairam dúvidas, pois nenhum flagrante(4) foi registrado.

(a) 1

(b) 2

(c) 3

(d) 4

(e) sem erros

08. Assinale a alternativa que contém os sinais de pontuação adequados à seguinte frase: “Seu Gladisleu todo domingo segue a mesma rotina praia futebol jantar em restaurante”:

(a) vírgula, vírgula, ponto-e-vírgula, vírgula, vírgula, ponto.

(b) vírgula, vírgula, dois-pontos, vírgula, vírgula, ponto.

(c) vírgula, ponto-e-vírgula, vírgula, vírgula, ponto.

(d) vírgula, dois-pontos, vírgula, vírgula, ponto.

(e) vírgula, vírgula, vírgula, vírgula, vírgula, ponto.

09. “Qualquer economia que dependa, em grande parte, das exportações agrícolas necessita de um eficiente sistema de previsão de safras. Nas bolsas de mercadorias de Nova Iorque, Londres ou Chicago, os grupos ou países bem informados sobre as tendências do mercado vão sempre obter mais lucros ou, pelo menos, evitar prejuízos. Diante das dificuldades encontradas para definição de acordos mundiais que atendam aos interesses dos produtores e consumidores, e existência desse sistema constitui um excelente meio de valorizar a produção de um país.

Tal fato é de importância capital para o Brasil, ativo e participante do mercado internacional de produtos de origem agrícola. Uma eficiente previsão de safras permite, não há duvidas, um adequado planejamento das culturas de exportação. Mas além desse há outros motivos igualmente relevantes que justificam a necessidade de sua existência: o suprimento do mercado interno com produtos alimentares básicos, como arroz, feijão, milho ou mandioca; o planejamento das importações, sobretudo de trigo, de produção nacional insuficiente para atender ao consumo interno; e o planejamento do consumo energético do país, voltado para a produção de álcool a partir da cana-de-açúcar.”

De acordo com o primeiro parágrafo do texto:

(a) A valorização da produção agrícola de um país depende de seu sistema de previsão de safras.

(b) As bolsas de mercadorias garantem lucros ou, pelo menos, evitam prejuízos aos países que exportam produtos agrícolas em grande escala.

(c) Acordos mundiais que atendem interesses de produtores e consumidores não devem ser estimulados, pelas dificuldades que esses entendimentos implicam.

(d) Um excelente meio de valorizar a produção de um país é competir com produtores do porte dos que atuam em regiões como Nova Iorque, Londres ou Chicago.

(e) Informações privilegiadas no setor de produção agrícola para exportação garantem grandes lucros a alguns grupos “bem informados”.

10. O segundo parágrafo do texto anterior permite deduzir corretamente que:

(a) O Brasil não terá mais problemas de suprimento do mercado interno com produtos básicos quando diminuir  exportação de produtos agrícolas.

(b) Um adequado sistema de previsão de safras permitiria ao Brasil deixar de importar produtos alimentícios, como, por exemplo, o trigo.

(c) a produção de álcool a partir da cana-de-açúcar coloca o Brasil entre os principais participantes do mercado internacional.

(d) Um eficiente sistema de previsão de safras agrícolas garantiria ao Brasil controle não só de aspectos externos, como também de internos, no setor de alimentos e de energia.

(e) A previsão de safras é importante para todos os países no que se refere, unicamente, ao planejamento das culturas de exportação.

11. Leia o texto abaixo para avaliar a próxima questão:
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	     Em artigo publicado na década de noventa, o

professor Paul Krugman explicava que todos

aqueles países que falavam inglês haviam

tido um desempenho econômico acima da

média de seus vizinhos e que o inglês estava

se tornando rapidamente a língua franca dos

negócios, do turismo e da internet. Assim, os

processos de fusão de empresas, tão comuns

naquele tempo, só teriam sucesso se

utilizassem o inglês como língua de integração

das corporações.

     Essa visão nos preocupou quando resolvemos

integrar todas as áreas de consultoria

espalhadas pela América Latina em uma

única divisão de consultoria. Mas ficou uma

pergunta no ar: “que língua oficial adotar”? O

espanhol ou o português acirraria a rivalidade

que já era bastante grande no campo dos

esportes. Adotar o inglês teria a vantagem da

neutralidade e da facilidade de interação com

nossos colegas de outras regiões, mas com

perda significativa na agilidade da comunicação

e no andamento das reuniões. Foi adotada

então uma postura única: haveria três

línguas oficiais. Essa pequena sutileza significava,

na verdade, que todos eram obrigados

a entender as três línguas, mas poderiam se

expressar no idioma em que se sentissem

mais à vontade. Hoje, cinco anos depois,

sentimos que essa decisão foi fundamental

para o nosso processo de integração, e a

lição aprendida é que muitas vezes a criatividade

local pode ser mais efetiva que verdades

importadas.


(José Luiz Rossi, Integração cultural na América Latina,

CLASSE ESPECIAL, 89/2001, com adaptações)
Relativamente à escrita, está ERRADO:

(a) Na palavra “países” (linha 3), o acento gráfico sobre a letra “i” justifica-se por formar um hiato (a-í).

(b) Embora as palavras “inglês” e “português” sejam escritas com S, suas formas femininas devem ser grafadas com o final –EZA, em conformidade com a palavra “sutileza” (linha 25).

(c) As palavras “década” (linha 1) e “América” (linha 15) são acentuadas tendo por base a mesma norma gramatical.

(d) O substantivo “facilidade” (linha 20) tem relação com a palavra “fácil”, que, neste caso, é um adjetivo.

(e) Estão corretas as alternativas C e D acima.

Nas questões seguintes, identifique se os segmentos de texto foram transcritos com ERRO gramatical.

12. Os fragmentos a seguir pertencem a um mesmo texto:

(a) O que dizer de uma sociedade em que o padrão perverso passa a ser a regra do jogo chancelada socialmente? À nossa volta, o fantasma da fome suplicia diariamente milhões de corpos.

(b) O sistema de saúde pública está falido. São cada vez maiores os contingentes humanos que se amontoam nas ruas e praças. A desnutrição compromete definitivamente o desenvolvimento afetivo e intelectual (para não dizer físico) das pessoas.

(c) A violência, sobretudo a do Estado, se dirige prioritariamente contra as camadas mais pobres e desprotegidas da sociedade. A prostituição infantil se alastra, assim como o consumo da droga entre as crianças.

(d) Tudo isso enquanto a cada dia se ergue mais lojas de luxo, a corrupção e a impunidade proliferam-se como ideologia – e pior, de mutidão de adeptos – e os meios de comunicação incentívam o hedonismo desenfreado.

(e) Quando se chega a um estado de coisas como esse, quando a desgraça humana é encarada apenas como um aspecto repulsivo do espetáculo do mundo, quando os valores perdem consistência e credibilidade, é hora de convocar a ética para o centro dos debates.
(Ari Roitman, O desafio ético, com adaptações)
13. Os fragmentos a seguir pertencem a um mesmo texto:

(a) A Convenção de Varsóvia para unificação de certas regras relativas ao transporte aéreo internacional, concluída aos 12 de outubro de 1929, já não é um instrumento seguro para a defesa dos transportadores aéreos, no concernente a hipóteses que envolvam a responsabilidade por danos de modo limitado.

(b) O direito contemporâneo, não só já não reconhece a responsabilidade limitada para certos casos, como também têm ampliado a responsabilidade civil das empresas aéreas, como a referente a indenização por dano moral decorrente de extravio e por atraso em vôo.

(c) Além disso, há expressivas reações contra a Convenção, que comprometem sua universalidade, sendo a mais importante a capitaneada pelos Estados Unidos da América.

(d) Em 15 de novembro de 1965, os Estados Unidos, atendendo a pressões de juristas, da própria opinião pública americana e de decisões judiciais, resolveram manifestar denúncia da Convenção, pelo meio formal da notificação.

(e) Na motivação do Tio Sam estavam os baixos limites da responsabilidade por morte ou dano pessoal, previstos na Convenção.

(Baseado em Carlos Fernando Mathias de Souza)

14. Agora identifique o único segmento de texto com ACERTO gramatical:

(a) A arborização urbana caracteriza-se pela plantação de árvores de porte em praças, parques e nas calçadas de vias públicas, como avenidas e alamedas, e constitui uma das mais relevantes atividades da gestão urbana, devendo fazer parte dos planos, programas e projetos urbanísticos das cidades.

(b) Todo o complexo arbóreo de uma cidade, quer seja plantada ou natural, compõem, em termos globais, a sua area verde.

(c) Todavia, se costuma excluir a arborização ao longo das vias públicas como integrante de sua área verde, por ser considerada acessória e ter objetivos distintos, já que as areas verdes são destinadas, principalmente, à recreação e ao lazer, e aquela tem finalidade estética, de ornamentação e sombreamento.

(d) Deve-se isso também ao fato de que a legislação de uso e parcelamento do solo obriga os loteamentos a destinarem apenas uma area verde para praças, silenciando-se sobre a harborização das ruas.

(e) Outros ainda afirmam que a falta de permeabilidade em vista das calçadas descaracteriza essa forma de arborização como area verde.

(Baseado em Antônio Silveira Ribeiro dos Santos)

15. Identifique a palavra que transcrita com algum erro:

Metade dos miseráveis brasileiros vive(A) no Nordeste, geralmente na zona rural de cidades muito pequenas. Nesses bolsões(B) de pobreza(C), assolados pela seca, falta comida e não há trabalho para todo mundo(D). Em muitos casos, a única fonte de rendimentos das famílias vêm(E) da venda de ossos aos comerciantes, que usam o “produto” como matéria-prima de ração de animais.

(a) A

(b) B

(c) C

(d) D

(e) E
16.  Novamente identifique a impropriedade vocabular:

Ser miserável significa viver de forma absolutamente salubre(A). No Recife, favelas enormes são erguidas(B) em cima de mangues(C) ou rios sem qualquer condição de segurança ou higiene. Quando a maré sobe, o lixo invade os barracos, espalhando dejetos(D) por toda a vizinhança. A falta de saneamento é responsável pela proliferação(E) de doenças.

(a) A

(b) B

(c) C

(d) D

(e) E

17. Há erro(s) de grafia somente na alternativa:

(a) Os estudos sobre o português do Brasil revelam uma exclusiva preocupação com os fatos peculiares a nossa forma expressional.

(b) Em alguns casos, a definição aduzida encerra uma inadequada mescla de critérios seletivos.

(c) Em sentido lato, a denominação deve aplicar-se àquelas formas cujo emprego se difunde por dois ou mais países.

(d) Despreza-se, assim, uma discussão ampla sobre as bases das inter-relações econômicas e políticas.

(e) Levando-se em consideração que a participação das inversões extrangeiras gira em torno de um terço do total, pode-se imaginar como se situaria o novo perfil da economia em tão curto espaço de tempo.

18. Indique a alternativa em que foi omitido um acento gráfico (textos extraídos da Folha de S.Paulo, 04/09/94):

(a) “Em conversa informal nos estúdios da Rede Globo com o jornalista Carlos Monforte, captada por antena parabólica em vários pontos do país, o ministro fez afirmações incomodas para o governo.”

(b) “O ministro sugeriu que ajuda a campanha do tucano FHC, disse que ele é mais importante para o governo do que o governo para ele e admitiu não ter escrúpulos em esconder índices de inflação.”

(c) “A entrevista que o ministro imaginava não estar concedendo serviu, de resto, a dois propósitos: desqualificou-o pessoalmente e fez ruir a máscara de neutralidade eleitoral do governo.”

(d) “O procurador-geral da República, Aristides Junqueira, considera que as declarações do ministro são um elemento importante no inquérito sobre o uso da máquina do governo em favor da campanha de FHC.”

(e) “Às duas horas da madrugada, Hargreaves foi arrancado da cama por outro telefonema. Um repórter, também com cópia da reportagem, leu trechos da conversa entre o ministro e o jornalista Carlos Monforte.”
19. Identifique a alternativa que completa corretamente as lacunas da sentença a seguir:

A mãe ______________-se atenta e não _______________ na questão, enquanto as crianças se ____________ com os brinquedos.
(a) manteve - interveio - entretinham.

(b) manteu  - interveio - entretinham.

(c) manteve - interviu  - entretinham.

(d) manteu  - interviu  - entretiam.

(e) manteve - interviu  - entretiam.

20. Faça o mesmo:

O trato foi feito ____________, mas ficou tudo para ________  fazer, embora aquela não fosse tarefa para ________.

(a) com nós - eu - mim.

(b) com nosso - mim - mim.

(c) conosco - mim - eu.

(d) com nós - mim - eu.

(e) conosco - eu - mim.

	Mensagem Sólon

	“Sermo animi est imago;
qualis vir, talis oratio.”

(A linguagem é a imagem da alma; qual a linguagem, tal o homem).
(Pensamento Latino)


M A T E M Á T I C A
21. Resolvendo 
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 temos resultado igual a:

(a) 5/3

(b) 1/3

(c) 4/3

(d) 2/3

(e) 3

22. Simplificando 
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  obtém-se:

(a) 1/54

(b) 1/16

(c) 3/8

(d) 13/11

(e) 17/5

23. Uma firma gasta mensalmente 6.000 reais com material de escritório, 2/3 dessa quantia com serviços de terceiros e 1/4 dela com transporte. O gasto mensal conjunto nesses três itens é:

(a) 10.000 reais

(b) 11.500 reais

(c) 12.000 reais

(d) 15000 reais

(e) 16.000 reais

24. O valor da expressão:  
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    é:

(a) 1/3

(b) 4/9

(c) 2/3

(d) 3/2

(e) 9/4

25. Um reservatório  contém  200 litros de água, o que corresponde a 1/3 de sua capacidade total. Qual o volume desse reservatório em m3.?

(a) 600

(b) 60

(c) 6

(d) 0,6

(e) 0,06

26. Doze metros cúbicos de certo produto serão colocados em frascos de 80 centilitros. Então serão necessários quantos frascos:

(a) 150

(b) 1.500

(c) 15.000

(d) 150.000

(e) 15

27. Uma certa mercadoria, que custava R$ 12,50 teve um aumento, passando a custar R$ 13,50. A majoração sobre o preço  antigo é de:

(a) 1,0%

(b) 10,0%

(c) 12,5%

(d) 0,8%

(e) 10,8%

28. Durante 9 semanas trabalhei 8 horas por dia, ganhando R$ 45,00 por hora  de trabalho e tendo um dia de folga semanal. Recebi por esse trabalho:

(a) R$ 432,00 

(b) R$ 3.240,00

(c) R$12.960,00

(d) R$19.440,00

(e) R$ 19.040,00

29. Ao fazer uma compra uma pessoa adquiriu as seguintes mercadorias: 3 kg de feijão a R$ 2,30 o kg, 5 kg de arroz a R$ 2,25 o kg e 7 kg de carne a R$ 7,20 o kg. Efetuando o pagamento com duas notas de R$ 50,00. Podemos concluir corretamente que:

(a) O valor da compra foi de R$ 86,50

(b)  O dinheiro não foi suficiente para realizar a compra

(c) O troco, após o pagamento, foi de R$ 31,45

(d) Para que a compra fosse realizada, faltaram R$ 31,45

(e) A quantia para pela mercadoria foi de R$ 78,55

30.  Uma pessoa comprou um computador pagando R$ 358,00 pela impressora, R$ 57,20 pelo teclado,  R$ 125,30 pelo vídeo e R$ 1.025,00 pelo C.P.U.. O vendedor fez a nota fiscal e parcelou os pagamentos em 5 vezes, sem acréscimo. O valor de cada prestação é de

(a) R$ 331,10

(b) R$ 131,40

(c) R$ 323,20

(d) R$ 313,10

(e) R$ 213,20

	Mensagem Sólon 

	“Use a RAZÃO.  Todo êxito é DIRETAMENTE PROPORCIONAL ao esforço que se faz para obtê-lo.”


I N F O R M Á T I C A
31. Considerando o Word assinale a alternativa correta.

(a) O Word é um Aplicativo destinado a processar apenas textos, portanto ao utiliza-lo não podemos construir uma tabela.

(b) Ao pressionar o botão com o desenho de uma impressora na barra de tarefas do Word, uma caixa de diálogo aparecerá permitindo mudar as preferências da impressão.

(c) Ao pressionar a tecla TAB no teclado uma caixa de diálogo se abrirá permitindo configurar novas marcas de tabulação no parágrafo selecionado.

(d) Ao utilizarmos o modo de visualização  Layout de Impressão,  a página será exibida sem numeração de páginas e sem formatação.

(e) O menu Janela possui a opção Dividir que permite visualizar um documento em duas janelas, possibilitando ler uma página do documento e editar outra ao mesmo tempo.

32. Observando os botões abaixo, indique qual das alternativas está incorreta.
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(a) O botão com um pincel, permite pintar o texto com outras cores.

(b) O botão com uma seta curva para esquerda, permite desfazer uma ação.

(c) O botão com um disquete permite, salvar o texto. 

(d) O Botão com três pontos e três linhas, permite colocar marcadores no texto.

(e) O Botão com a pasta abrindo permite, abrir um documento já salvo.

33. Qual o objetivo do botão 
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 no Word?

(a) Inserir um Enter no lugar do ponto de inserção.

(b) Exibir caracteres não imprimíveis.

(c) Alinhar o texto do lado esquerdo do documento.

(d) Fazer a correção ortográfica.

(e) Nenhuma das anteriores.

34. Qual das opções abaixo, não faz parte do menu Arquivo?

(a) Propriedades

(b) Ir Para

(c) Salvar como

(d) Enviar para

(e) Versões

35. A respeito do aplicativo Excel, qual opção abaixo não existe em nenhum menu? 

(a) Formatar Janela 

(b) Função

(c) Ortografia e Gramática

(d) Filtrar

(e) Proteger

36. A opção Classificar do menu Tabela do Word não classifica:

(a) As linhas de uma tabela

(b) Os parágrafos de um texto

(c) As linhas de um parágrafo

(d) Em ordem crescente

(e) Classifica em todas as situações acima

37. Analisando a figura abaixo, assinale a alternativa incorreta.
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(a) Ao colocar numero 50 na célula G11, o Total do Semestre (G12), apresentará o número 2600.

(b) Os números da tabela estão alinhados a direita porque se usou formatação, já que por padrão, números são alinhados do lado esquerdo.

(c) Duas colunas desta tabela permitem a utilização da Alça de preenchimento para preenchimento automático

(d) O nome da pasta de trabalho é Pasta1.xls

(e) Para se obter a soma dos gastos do mês de abril podemos utilizar a fórmula =C8+D8+E8+F8  ou a função =SOMA(C8:F8) ou a função =SOMA(C8; D8;E8;F8) 

38. O recurso de Auto Correção do menu Ferramentas do Word, permite: 

(a) Fazer correção ortográfica do texto.

(b) Fazer correção gramatical do texto

(c) Adicionar correções automáticas na lista de auto correção

(d) Corrigir automaticamente as margens do texto

(e) O menu Ferramentas não possui este recurso

39. Assinale a opção correta de teclas de atalho do Word:

(a) A combinação CTRL+Y insere HyperLink 

(b) A combinação CTRL+C cola o conteúdo da área de transferência no texto

(c) A combinação CTRL+A alinha o texto a esquerda

(d) A combinação CTRL+U abre a caixa de diálogo de localizar e substituir

(e) A combinação CTRL+T aplica estilos ao texto 

40. Qual dos ajustes abaixo não podem ser feitos na opção formatar parágrafo?

(a) Tabulação

(b) Espaçamento entre linhas

(c) Espaçamento entre parágrafos

(d) Espaçamento entre caracteres

(e) Alinhamento do texto

41. Sobre o Excel marque a alternativa errada:

(a) O Excel possui 256 linhas e 65536 colunas

(b) Uma célula é o cruzamento de uma coluna com uma linha

(c) As células podem ser mescladas

(d) A barra de fórmulas é que exibe o conteúdo real da célula

(e) Ao recortar uma função de uma célula e colar em outra, as referências não são atualizadas.

42. Ao aplicar formatação de percentual em uma célula que contém o numero 12 no Excel, o que aparecerá na célula?

(a) 12%

(b) 1,2%

(c) 120%

(d) 1200%

(e) nra

43. No Word para mudar a cor de fundo da tela sem que essa cor seja impressa devemos usar:

(a) Formatar Sombreamento

(b) Realçado

(c) Formatar Fonte

(d) Formatar segundo plano

(e) Mudar a cor automática do caractere

44. Assinale a ferramenta que não é comum aos aplicativos Word e Excel.

(a) Pincel 

(b) Desfazer

(c) Visualizar Impressão

(d) Régua

(e) Zoom

45. Sobre os recursos de recuo que podemos usar na régua do Word conforme figura abaixo escolha a alternativa incorreta.
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(a) A seta que aponta de cima para baixo do lado esquerdo recua apenas a primeira linha do parágrafo. 

(b) A seta que aponta de baixo para cima do lado esquerdo recua as demais linhas do parágrafo, menos a primeira.

(c) O pequeno retângulo abaixo das duas setas a esquerda,recua simultaneamente a primeira linha do parágrafo e as demais preservando a diferença entre elas

(d) A seta que aponta para cima do lado direito, recua a margem direita do texto

(e) É necessário selecionar todo o parágrafo para que o recuo seja aplicado.

(Lukas)
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G A B A R I T O
PORTUGUÊS:

	01
	d 

	02
	e 

	03
	e 

	04
	a (Ninguém = é partícula atrativa ( próclise)

	05
	a (idéia de continuidade...)

	06
	c 

	07
	a (reveja páginas 27-29 da apostila)

	08
	b 

	09
	a 

	10
	d 

	11
	b (use -ESA para nacionalidades)

	12
	d (multidão e incentivam)

	13
	b (tem: no singular ( O direito tem ampliado) 

	14
	a (área: tem acento ( paroxítona + ditongo)

	15
	e (vem: sujeito singular ( a única fonte vem...)

	16
	a (insalubre = sem saúde)

	17
	e (estrangeiras ( com S)

	18
	a (incômodas ( proparoxítona)

	19
	a (leia o final da pág.24 da apostila: importante!)

	20
	e (releia a página 12)



MATEMÁTICA:     INFORMÁTICA:

	21
	c
	31
	e

	22
	e
	32
	a

	23
	b
	33
	b

	24
	c
	34
	b

	25
	d
	35
	a

	26
	c
	36
	c

	27
	d
	37
	b

	28
	d
	38
	c

	29
	c
	39
	d

	30
	d
	40
	d

	
	41
	a

	
	42
	d

	
	43
	d

	
	44
	d

	
	45
	e
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Persistência�
“A genialidade é uma questão �de 1% de inspiração e �99% de transpiração.” 


(Thomas Édson)�
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